

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, 1.ª 2.ª y 3.ª de Octubre, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 3.ª por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 centimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 25, al Administrador de EL CORREO.

RECORTES INSTRUCTIVOS

Sobre la cuestión grave y peligrosa que palpa en Cataluña, especialmente en Barcelona, arrojan bastante luz estos perfiles que tomamos de la prensa de dicha capital:

La Ven de Catalunya

(Regionalista)

«Los diarios de Madrid van estirando, esfirando la cuerda; ya no se trata de incitar al Gobierno contra unos cuantos locos y neuróticos; la campaña se dirige contra toda la tierra catalana.»

«Eso consiguieron en Cuba los periódicos madrileños.»

«Eso tratan de conseguir en Cataluña. Y en Madrid, entre tantos patriotas, entre tantos hombres de altura, entre tantos políticos, no habrá ni un hombre de conciencia honrada que sepa detener a España a tiempo de evitar la repetición de la tristísima campaña ubana!»

El Diluvio

(También regionalista)

«A buena hora mandan algunos periódicos de Madrid corresponsales a Barcelona.»

Aunque la plancha no les servirá de empuje para lo sucesivo.

«Estamos acostumbrados a ver la prensa madrileña incurriendo y volviendo a incurrir en toda suerte de ilusiones. ¿Quién no se acuerda de cómo procedió durante la campaña de Cuba? Cada día rectificaba lo que había afirmado el día antes; se opuso a la concesión de la autonomía cuando esta reforma era la paz; la pidió cuando ya era tarde y la combatió después de haberse implantado. Ella, con sus desvarios, contribuyó no poco a que los Estados Unidos nos declararan la guerra y a los fracasos que luego experimentamos.»

La Publicidad

(Periódico unitario)

«Hipócritas y reaccionarios son esos catalanistas de nuevo cuño. Y son hipócritas porque desde Barcelona quieren arar a Cataluña en la misma forma que Madrid aró a las regiones españolas. Son reaccionarios porque los caudillos del catalanismo han sido los que han odiado más la libertad.»

«Si el catalanismo que están engendrando sus secuaces en tan estrechos moldes llegara un día a dominar en Cataluña, estaríamos mil veces peor que ahora.»

La Vanguardia

«La agitación moral de Barcelona, que ha llevado a los gremios a la resistencia pasiva al pago de los impuestos, con todas las incidencias que de aquello derivan, es quizás síntoma de algo nuevo que no puede examinarse en un solo trabajo y que cualquier otro día y con cualquiera otra ocasión tratáremos; pero es principalmente la expresión definitiva y resuelta de que Barcelona desea que el Gobierno haga, o prometa con garantías, algo eficaz por la moralidad pública, de dos maneras: cumpliendo el prometido concierto económico, y aplicando honrada y adecuadamente los fondos del Estado.»

«Esto es lo que significa lo ocurrido, y esto no se remedia con hacerse el distraído, con injurias, ni con bayonetas. Si el Sr. Silvela quiere acreditarse de gobernante esperto, desdeña todos esos medios que la ignorancia de los hechos, o el juicio apasionado, pueda aconsejarle, y no vacile en adoptar cualquier otro por extremo que le parezca, como el de una crisis parcial, con tal de que sea adecuado a la satisfacción que en justicia se debe al herido sentimiento público de esta importantísima capital.»

El Noticiero Universal

«Nada nos importa la forma de Gobierno; nos tienen sin cuidado quiénes son los que mandan, ni quiénes los que aspiran a sustituirlos; lo que sí anhelamos es ver a España bien regida y unidos a todos los españoles en el sacrosanto amor a la patria. Así, y sólo así, podremos regenerarnos y repobarnos de tantos desastres como hemos sufrido.»

«Fíjense bien los que miran con indiferencia las perniciosas corrientes que amenazan inundarnos, ahogando la fraternidad que felizmente existe entre Cataluña y las demás provincias españolas; fíjense, repetimos, en los males que su actitud pasiva puede producir a nuestra región.»

«Pídanse reformas descentralizadas, concertos económicos, cambios de Gobiernos y hasta de más altos poderes si se quiere; pero ¡por Dios! no ayudemos al desequilibrio de los organismos nacionales para morir aplastados por sus ruinas.»

El Diario Mercantil

«El porta-voz de los bullangueros es La Ven de Catalunya. Desde muchos años hay aquí catalanistas que pretenden para nuestra región reivindicaciones que estimamos unas justas, otras exageradas, otras desatinadas, pero mercedoras todas de respeto y dignas de serena controversia;

pero desde que se ha formado ese haz de... intelectuales, que ha dado en la flor de creerse una raza superior, no hay sociedad de recreo, centro de esparcimiento instructivo, corporación científica o artística donde no armen conflictos.»

«Diciendo teatralmente que van a redimir al pueblo catalán, y no hay artimaña revolucionaria, ni ardor de mala ley, que no pongan en uso para camorrear; se hacen lenguas de nuestra cultura con un lenguaje tabernario; atizan las pasiones de la irreflexiva juventud, y fomentan disturbios que avergüenzan, y salen luego jaleando tan tristes espectáculos; abominan del charlatanismo, y perturban los pueblos más pacíficos con sus meetings inabarcables y sus gaudiamus suculentos.»

«Su ambiente natural es el motín y el alboroto callejero; ellos desaparecen cuando se arriesgan los otros y cargan con las trancas de la policía. Eso, eso son los catalanistas de nuevo cuño que nos van sellando; los que corrompen las costumbres de nuestro pueblo, y parece que son los amos y señores, solo porque los de la masa general nos llamamos a la irrupción de esa turba de extranjeros que de catalanes no tienen más que el nombre. ¿Qué tiene que ver el pueblo catalán con esos factores de desorden, amigos del tumulto, que inventan sellos y tarjetas postales y otras cursilerías de esta jaja, y entretienen sus ócios difamando al resto de los españoles?»

EL TRANSVAAL É INGLATERRA

Los basutos contra los boers

Londres 18.—Por noticias que transmitió a su periódico el corresponsal del Morning Post desde Ladysmith, se sabe que los basutos se han sublevado contra el gobierno del Estado libre de Orange.

Añade que no tendría nada de particular que los zulús, siguiendo el ejemplo de los basutos, atacaran también a los boers.

Barco hospital

Londres 18.—Dice Daily Telegraph que un capitalista americano ha ofrecido a Inglaterra un buque hospital de 2.816 toneladas para que lo utilice en la guerra.

La oferta ha sido aceptada por el gobierno inglés.

El plan de los ingleses

Londres 18.—Dice que el plan de los ingleses consiste en desembarcar la mayor parte de las fuerzas británicas en East London y Port Elizabeth, siendo expedidas por el ferrocarril hacia las mesetas cerca de la frontera Sur de Orange, donde se verifica la concentración.

Las tropas inglesas invadirían enseguida el Estado libre de Orange, y subiendo hacia el Norte, llegarían al Transvaal después de haber atravesado y ocupado el Estado libre de Orange.

Asedio de Mafeking

Londres 18.—Mafeking continúa asediada por los boers del Transvaal. Se ha permitido la salida de las mujeres y niños que había en la población, y después comenzó el bombardeo de ésta.

Se ha dicho, sin que sea posible comprobar la noticia, que la guarnición izó bandera blanca.

Acudió un parlamentario boer, que cubió de cinco horas fue despedido sin que se llegara a un acuerdo.

Los alemanes

Londres 18.—Se ha recibido un despacho de Port-Said, diciendo que para evitar que los cruceros ingleses intervingan en el Mar Rojo, el vapor alemán Kaiser ha desembarcado 4.000 cajas de municiones.

Añade dicho telegrama que circula el rumor de que varios oficiales alemanes se proponen alistarse en las filas de los combatientes del Transvaal contra Inglaterra.

El crédito para la guerra

Londres 18.—Dice que ocho radicales votarán contra el gobierno cuando solicite el crédito de guerra.

Emigrados del Africa del Sur

Gijón 18.—A las tres de la madrugada de hoy ha salido para Santander el vapor Ansedon, conduciendo a unos cien emigrados de las repúblicas subsafricanas.

Más fugitivos

Londres 18.—La capital de Natal Pietersburg está llena de fugitivos. Se han destinado los edificios públicos para refugio de los más necesitados.

En la ciudad escasean las subsistencias. En la semana pasada llegaron a Natal siete mil negros que procedían del Transvaal.

La mayoría de ellos se trasladó al país de los zulús, de donde son oriundos aquellos.

Ayer llegaron a Durban sesientos mujeres y niños fugitivos que habían abandonado la ciudad de Dundee.

Ejército expedicionario. — Los gastos.

Londres 18.—El ejército suplementario que será enviado al Africa del Sur, comprenderá 35.000 hombres.

Los gastos de transporte de las tropas ya enviadas y que se han de enviar a dicha región, van comprendidos en los créditos pagados a la Cámara de los Comunes y se computan en 35.000 libras esterlinas.

Incluyendo los créditos suplementarios, el total del presupuesto de la Guerra para el ejercicio de 1899 a 1900 se eleva ya a 1.100 millones de libras esterlinas 30.617.200.

La milicia inglesa comprende un efectivo

de unos 130.000 hombres y está llamada a prestar apoyo ó a relevar al ejército regular en Inglaterra y en las guarniciones del Mediterráneo.

Los periódicos anuncian que el gobierno no tiene en manera alguna el propósito de enviar al Sur de Africa fuerzas de milicia, aun cuando sean estas movilizadas.

Algunas de ellas llenarán los vacíos que han de dejar en las guarniciones con sus cartidos los regimientos de línea números 75, 15, 16 y 5.

La prensa holandesa

París 17.—La prensa holandesa combate con acritud la conducta de la Gran Bretaña en la guerra del Transvaal, y pregunta si el gobierno del Haya puede hacer algo a favor de los hermanos del Transvaal tan inequívocamente tratados por los ingleses.

LA CUESTION DEL PRESUPUESTO

El Gobierno había prometido llegar a 40 millones en la reducción de gastos; pero después de tantos esfuerzos, escasamente se llega a 38, según dicen los periódicos.

En consecuencia se han economizado más de dos millones de pesetas, de las cuales 300.000 corresponden al personal.

En el plan de reducciones de gastos no ha podido entrar todavía el nuevo arreglo con la Santa Sede, porque no ha dependido solo del Gobierno utilizar la negociación; pero hay fundadas esperanzas de que podrá conseguirse.

Más adelante—ha dicho el Sr. Silvela—se estudiarán otras reorganizaciones de servicios, que producirán seguramente beneficios para el presupuesto general, así como para las provincias y los Municipios.

El ministro de Hacienda prepara un proyecto para descentralizar algunos servicios y reducir el expediente, como medio de evitar dilaciones en los asuntos.

El ministro de Marina someterá a sus compañeros en el Consejo del lunes el arreglo de las escalas del personal de su departamento.

EMIGRANTES

Son muchas las familias que de diferentes puntos de Galicia llegan estos días a la Coruña con objeto de embarcarse con destino a la Habana y Buenos Aires.

En el vapor francés Cordouan saldrán del puerto de la Coruña unos 200 emigrantes entre gallegos y asturianos, que se dirigen a Buenos Aires.

Del 21 al 23 del actual tocarán también en la Coruña cinco vapores, uno que van a la isla de Cuba y otros de paso para la República Argentina, todos los cuales llevarán gran número de emigrantes.

Segun noticias de Bilbao, estos días acuden al Gobierno civil multitud de individuos vizcaínos y de otras provincias para proveer de los documentos necesarios para emigrar al Brasil, México y República Argentina.

Entre los emigrantes hay buen número de mujeres.

Casi todos los vizcaínos que emigran son de las Encartaciones.

Marruecos

Los xerifes de Taflete.—La misión del «Bashir».

Tánger 18.—Ha llegado a Marrakash una comisión de xerifes del oasis de Taflete para concertar con el Sultán Abdel Aziz las bases de la proyectada paz.

El gobierno marroquí ha enviado cartas imperiales a los jefes de las kabilas rifeñas para notificarles que la misión del crucero «Bashir», adquirido estos días en Italia, se reduce a vigilar la costa y evitar depredaciones.

El teatro Español

Anteayer le fué notificado al concesionario de este coliseo el acuerdo del Ayuntamiento resolviendo el contrato de arrendamiento en el mismo acto se le dió cuenta de la orden del alcalde nombrando la comisión que hoy se ha incautado del edificio y de todos los efectos y enseres de propiedad del Ayuntamiento que el concesionario ha disfrutado durante el tiempo de su contrato.

La comisión de Espectáculos se ocupa en la redacción de las bases para abrir nuevo concurso, cuyas bases serán sometidas a la aprobación de un comité de críticos y autores dramáticos.

ALEMANIA

potencia militar y marítima

Discurso de Guillermo II

Berlin 18.—En el banquete celebrado hoy en la Casa Ayuntamiento de Hamburgo, con ocasión de haber sido botado al agua el acorazado Karl der Grosse, el Emperador Guillermo ha pronunciado un discurso que es muy comentado.

Ha declarado en sustancia el monarca que ante la rápida transformación de la faz del mundo, es indispensable que el pueblo alemán renuncie a sus divisiones y secunde los esfuerzos del soberano, a fin de que Alemania conserve su rango de gran potencia.

«Alemania—ha dicho—ha de poseer la armada más poderosa del mundo, porque tenemos intereses germánicos que defender al otro lado de los mares, en todas las regiones de la tierra.»

Los alemanes crecen por la fé, por el trabajo y por el estudio. Donde haya fundado la labor alemana un núcleo de vida, allí debe llegar nuestra fuerza para ampararle.

Somos fuertes. Es preciso que lo seamos más; no para hollar derechos ajenos, sino para estar seguros de que no son hollados los nuestros.»

LA MISION FOUREAU-LAMY

París 18.—El gobernador general de Argelia comunica noticias relativas a la misión Fourreau, que alcanzan al 15 de Septiembre. Esta, dirigiéndose de Inalah a

Agades, vió cortado su paso por los habitantes de este último poblado en número de 700, trabándose dos combates, en los que la misión causó 35 bajas al enemigo y se apoderó de 100 camellos.

Los tuaregs se sometieron y proporcionaron a Fourreau buyes y otros animales de carga.—Fabra.

LA DAMA DE MONSOREAU

Se ha verificado en París hace pocos días en el teatro de la Porte-Saint-Martin, la representación de *La Dama de Monsoreau*, drama en cinco actos y 11 cuadros, cuyo asunto es el mismo de la famosa novela de Dumas publicada en folletín allá por el año de 1845 con extraordinario éxito.

Alejandro Dumas y Augusto Maquet—muy escueto éste en las lides escénicas—hicieron de la novela el drama, que se estrenó en 1860 en el teatro del Ambigu, acogido al público con gran entusiasmo.

Transcurridos algunos años, en 1870 fué otra vez representado en la Porte-Saint-Martin, y desde entonces no había vuelto a figurar en los carteles.

La crítica parisiense ha acogido la obra con benevolencia, si bien reconoce que se separa de los gustos actuales. Peca además de obscuridad, por la abundancia de episodios, que no se pueden entender sino después de haber leído la novela.

En cuanto a la ejecución, casi todos los críticos afirman que ha sido deficiente. El maestro Coquelin, encargado del papel de Chicot, no logró convencer a los inteligentes, que recuerdan todavía la afiligranada labor que en la misma obra realizaba en otro tiempo el gran actor romántico Meilingue.

A pesar de esto, la obra ha gustado al público que acude todas las noches a presenciar las entretenidas y emocionantes aventuras descritas por la brillante pluma de Dumas.

Son muy aplaudidas varias escenas, entre ellas la *emboscada* de la calle de Fourneaux, en que Bussy se batió solo contra cuatro favoritos del rey; Schomberg, Quesada, D'O y Maugiron; la cena del padre Goufflet en la hostería del Cuerno del Cierro; la asamblea del convento de Santa Gervasia, en donde los cuatro Guisas, el duque, Mayena, el Cardenal de Lorena y la hermosa y astuta duquesa de Montpensier, coronan al duque de Anjou; el cuadro del viejo París, con sus características procesiones de la Liga, organizadas por frailes guerreros; en fin, el cuadro final en que los autores se separan de la novela y resucitan a Bussy para casarlo con Diana de Meridor.

«Quién ha dejado de leer *La dama de Monsoreau* con sus interesantes enredos, en que intervienen como principales figuras la encantadora Diana de Meridor, el valiente Bussy, el leal é ingenioso Chicot, el gloton Goufflet y el caloso conde de Monsoreau? Puede afirmarse que mucha gente ha estudiado en ese libro la historia de Francia durante el reinado del inconstante Enrique III de Valois.»

Dumas no creó del todo sus personajes, pues muchos de éstos existieron realmente; pero el novelista los pintó a su gusto, procurando ante todo despertar y avivar el interés de los lectores.

El Chicot de *La dama de Monsoreau* se llamó Antonio de Anglerays, gentil-hombre gascon, de gran talento y nobles sentimientos. De él dijo Brantome: «Es un buen francés, gran bufón y muy valiente.» Fué pajero del rey desde 1570 hasta 1574, siendo nombrado en este último año subteniente de su majestad en el castillo de Loches (Turena).

Allí, el batallador Gascon, cuyas aventuras eran ya famosas, desempeñó una misión difícilísima, pues tenía que recorrer de un extremo a otro la comarca, en plena guerra civil, para transmitir las órdenes del rey a los jefes de las tropas leales.

De vez en cuando descansaba de tan ruda faena en el castillo de Enrique III, y en uno de estos períodos de paz contrajo matrimonio con Renés Baret, perteneciente a una antigua familia de Turena, cuyo último descendiente, el general Carlos Baret, murió hace quince años.

Después del asesinato de Enrique III, Chicot sirvió a Enrique IV el Beauvillain, con la misma fidelidad, y en el sitio de Rouen murió heroicamente.

Habiendo hecho prisionero a Chaligny cadet de Lorena, le condujo a presencia del rey.

«Vea V. M. lo que le traigo—dijo; y no había terminado la frase, cuando aquel le dió con el pomo de su espada un terrible golpe en la cabeza, a consecuencia del cual murió pocos días después.»

El rey mandó enterrar sus restos en la iglesia de Pont-de-l'Arche y erigirle un magnífico mausoleo.

Más tarde se encontró su testamento, fechado el 8 de Septiembre de 1585, y en él expresaba su deseo de ser inhumado junto a su esposa, en la iglesia de los franciscanos, en Loches.

También existieron Diana de Meridor, Monsoreau y Bussy.

La Diana de Dumas, «aquella jóven de diez y nueve años, nacida como por milagro, después de la muerte de sus hermanos», llamábase Francisca de Meridor, y era hija de Olivier de Meridor, señor de La Frassonniere y de Ana Goyon de Matignon, dama de honor de Juana de Albre y hermana del mariscal de Matignon.

Estuvo casada, en primeras nupcias, con Juan de Coesmes, baron de Lucé-Bonnéttable, y después del fallecimiento de éste contrajo segundo matrimonio el 10 de Enero de 1576 con el conde Bryan de Monsoreau.

Pertenecía éste a una antigua familia del Angoumois y del Languedoc, que poseía grandes riquezas y estaba emparentada con los Chateaubriand, los Laval-Montmorency, los Rohan y los Amboise.

En 1445, Juan de Chambes, mayordomo de Carlos VII, compró a su cuñado Luis Chaubot las tierras de Monsoreau, en donde construyó un castillo, que visitó más tarde Luis XI. Enigadas en baronía en 1560 por Juan IV de Chambes, las citadas tierras, recibieron en 1573 el título de condado, recomponiendo con que fué premiado el fanatismo del hermano de Monsoreau, que continuó en Anjou los horrores de la noche de Saint-Barthélemy, y que murió sin hijos en 1576.

Casi todos sus bienes, entre ellos el condado, pasaron a Bryan de Monsoreau, el marido de Diana, que fué montero mayor del duque de Anjou, mariscal de campo, consejero de Estado, comandante de 50 jarcas y capitán de 160 caballos ligeros.

Diana y Bussy se vieron por primera vez en el castillo de la Contancière, perteneciente al conde de Monsoreau, con ocasión de una cacería que éste ofreció al duque de Anjou, a quien acompañaba Bussy d'Amboise, en calidad de jefe militar de la provincia.

Luis de Clermont de Bussy d'Amboise fué realmente el hombre galante y audaz descrito por Dumas en su novela.

Desde que conoció a Diana, quedó prendado de ella, teniendo la suerte de ser correspondido.

Iguárase si a Bussy se le escapó hablar de su conquista amorosa delante de personas extrañas. Lo cierto es que Monsoreau llegó a enterarse y concibió la terrible venganza que al cabo realizó, aunque no en la casa de la calle de Tournelles, como Dumas dice en la novela, sino en el citado castillo de la Contancière.

Hé aquí el verídico relato del trágico suceso:

Habíase sabido Monsoreau en uno de sus viajes a París, donde le llamaban sus diversas ocupaciones, la infidelidad de su esposa, regresó inmediatamente a la Contancière, y exigió de aquella que escribiese a Bussy dándole una cita para la noche siguiente.

Bussy, que se encontraba entonces en Saumur, a cuatro leguas del castillo, llegó a la hora fijada por Diana, acompañado de su confidente y amigo Colasseau.

Introdujéronse en la habitación designada por Monsoreau, y allí, en lugar de la hermosa castellana, encontró el enamorado galán a diez hombres armados, los cuales, a un signo del conde, que dirigía la hazaña, lanzáronse sobre el recién venido, entablándose terrible combate.

Bussy, valiente y forzado, mató a dos de sus enemigos é hirió a otros. Los demás, intimidados por el arrojo del caballero, vacilaron un momento, que éste aprovechó para batirse en retirada hacia una ventana; pero cuando se disponía a franquearla, recibió una estocada en los riñones, que le causó la muerte casi instantáneamente.

Entre tanto, el fiel Colasseau era también asesinado. Los criminales arrojaron los dos cadáveres a los fosos del castillo, de donde fueron retirados al día siguiente para ser transportados a Saumur.

Los restos de Bussy fueron inhumados en la iglesia de los franciscanos.

El conde de Monsoreau vivió muchos años con su esposa muy apaciblemente, y del matrimonio nacieron varios hijos.

Círculo de la Union Mercantil

Ayer visitó al ministro de la Gobernación una comisión de la junta directiva de esta Sociedad, compuesta de los Sres. Mániesca, Cerro y Sainz y Romillo, para interesar una prórroga de la real orden de 15 del pasado Septiembre, que afecta a los industriales de pompas fúnebres.

Y cambiando impresiones sobre otros varios asuntos, é indicaciones de Sr. Muniñaca sobre la conveniencia de que el Círculo y otras entidades análogas tengan representación en la proyectada reforma de las leyes municipal y provincial, contestó el señor Dato que en su mente estaba precisamente la idea apuntada por el Sr. Muniñaca.

También se habló algo de la campaña emprendida con ocasión de los artículos adulterados que se denuncian a diario y de los abusos á que esto pudiera dar lugar.

MENSAJE

de los catalanistas a la Reina

Barcelona 18.—Se ha publicado la exposición que la Union Catalanista dirige a la Reina Regente con motivo de haber prohibido los agentes de la autoridad la exhibición de banderas y atributos de Cataluña durante la celebración del meeting catalanista de Bordils.

Dicho Mensaje recuerda otro documento de índole análoga, dirigido en 1885 al Rey Alfonso XIII, pidiendo un régimen económico autónomo y otras libertades, que el monarca acogió favorablemente.

Recuerda también el Mensaje dirigido a la Reina Regente durante la Exposición de 1888, rogándole que acogiera los ideales catalanistas, como descendiente del archiduque por quien pelearon los catalanes.

Lamentamos la Union Catalanista de que en la manifestación recientemente organizada en Bordils fuese prohibida la pública exhibición de la insignia, atributos y bandera de Cataluña, sin que hasta ahora tan mala arbitrariaidad haya obtenido correctivo.

«Considera empresa inútil pretender ahogar las legítimas expansiones del pueblo que tiene confianza en sus destinos y que sus aspiraciones responden a dictadas de su conciencia, á sus tradiciones y á su historia, humillando el símbolo de la pasada grandeza.»

«Quejase de la influencia que puedan ejercer ante los Gobiernos determinadas personalidades y ciertos periódicos causantes de diversos males y colaboradores en la pérdida de nuestras colonias.»

«Enumera después las bases aprobadas en Manresa, que detallan el alcance de la autonomía pedida para Cataluña.»

«Relata el hecho de Bordils, calificándolo de vejamen, desafortunado é injusto menoscabo, manifestando que los blasones prohibidos recuerdan glorias nacionales.»

«Afirma que el catalanismo no cejará en su empeño de liberar á Cataluña del yugo centralista, confiando en que la sabiduría de la Reina hará recomendar al Gobierno que respete la libre ostentación de los escudos y trofeos de Cataluña.»

LAS FIESTAS DEL PILAR en Zaragoza

Zaragoza 18.—A las cuatro de la tarde se han elevado en la Plaza de la Constitución los globos grotescos.

La fiesta ha sido presenciada por numeroso público.

La fuente luminosa luce esta noche mucho mejor que ayer. Esta noche ha salido una cabalgata representando las fragatas de Vulcano...

Asamblea farmacéutica

Los Colegios farmacéuticos provinciales de España celebraron anoche la sesión inaugural de la Asamblea para que se habian convocado. Leyéronse diferentes telegramas...

Firma de Marina

Hé aquí los decretos que el Sr. Gomez Irujo puso ayer a la de la Reina: Autorizando al ministro para adquirir sin las formalidades de subasta algunos de los muebles metálicos del crucero Cardenal Cisneros...

LOS TEATROS

Parish

Inauguración de la temporada. Buen augurio de temporada la función inaugural de anoche. El teatro de Parish estaba repleto de público que escuchó con vivísimo interés...

Princesa

La hermosa comedia La enamorada, estrenada el lunes en el teatro de la Princesa, proporciona un triunfo cada noche a la insignia actriz María Tabau.

Zarzuela

La empresa de este teatro acaba de adquirir la propiedad de la obra Colombine, que constituyó el invierno pasado el gran éxito del teatro del Oleón, de París.

Eslava

La rapista de la popular obra de Casero, Larrubiera y Brull, El querer de la Pepa, celebró anoche, fué acogida con grandes aplausos por el numeroso público que acudió a presenciársela.

La El hijo de arriba, de Sanchez Pastor y Chept, que cuando se estrenó obtuvo excelente éxito.

García Valero trabajó con gran acierto, siendo llamado diferentes veces a escena. Con él compartieron los aplausos del auditorio las señoritas Razo y Alba...

De Barcelona

El Fomento y el concierto económico.—El segundo trimestre

Barcelona 18.—Ha terminado la sesión del Fomento, bajo la presidencia del señor Rusiñol. En ella se ha aprobado por unanimidad la celebración de un meeting para tratar de demostrar al Gobierno...

Los apremios

Barcelona 18.—Los industriales que han sido incluidos en el apremio de segundo grado, han acudido a la delegación de Hacienda para interponer un incidente de nulidad fundado en que, cuando se publicó en el Boletín Oficial de 26 de Septiembre último el apremio de primer grado, se omitió el número de deudores a que aquél se refería.

Entienden los mencionados industriales que eso constituye un motivo de nulidad por falta de notificación. Dices que la providencia debió ser notificada a las personas interesadas, y que no habiéndolo hecho así, debe ser anulado todo lo actuado posteriormente.

Tampoco hoy se han hecho embargos. Los agentes ejecutivos siguen repartiéndole papeletas de apremio. Muchos comerciantes tomaron el sauto humorísticamente. En muchas tiendas han aparecido rótulos cómicos alusivos a los embargos.

Una diputación provincial. Barcelona 18.—Se dice que en la primera sesión que en el mes próximo celebre la Diputación provincial, se tratará del concierto económico. Un diputado presentará una moción relacionada con este asunto y encaminada a que la Corporación provincial tome las iniciativas conducentes a conseguir el planteamiento del concierto.

Una contestación

A D. Manuel Bueno (Lorena): Impera tan despoéticamente en mi ánimo el sentimiento de lo justo, que en realidad nada hay de meritorio, y aún menos que agradecer, en lo que respecto de La Enamorada y de su artístico trabajo de Vd. sobre esa obra ha dicho en estas mismas columnas días pasados.

LA MUERTE del señor Avial

Segovia 18.—En la sesión de hoy ha continuado el desfile de testigos, prestando primero declaración D. Antonio Rey, tesorero del Ayuntamiento de Segovia, y una mujer vecina de Santa María, confirmando ambos declaraciones anteriores.

El doctor García Mata, médico y concejal de este Ayuntamiento, dice que llegó momentos después del suceso; vió el cadáver del Sr. Avial a bastante distancia del guarda; prestó auxilio a los hermanos, y curó al cocherero, que se había fracturado una pierna.

Declara después el concejal D. Euterio Ordoño, manifestando que venía en el pescante del coche inmediato al del Sr. Avial, y que al ir a pasar el caballo, se vió obligado a detenerse, pasando el tren a gran velocidad, sin pillar la máquina.

El cocherero Leandro Sanz, por el contrario, asegura que oyó pillar a la locomotora. El conductor del tren, Inocencio Gutiérrez, también manifiesta que la locomotora silbó en la trinchera, y que al llegar a la Aparceña llevaba echado el freno, pedido por el maquinista.

Leopoldo Palazuelos, fogonero del tren, dice que el maquinista, en los cinco pasos anteriores de nivel y en el de la Aparceña, pidió frenos.

Anastasio Tabanera, vecino de Valverde, declara que en 1935 fué atropellado por una máquina el carro que guiaba, y que entonces encontró franca la vía y sin vigilancia. Añadió que no reclamó porque es pobre, y para los pobres hay una justicia distinta que para los ricos.

Renunció las defensas a varios testigos de prueba del maquinista. El letrado Sr. Díaz Cobeña pide, a fin de aclarar varios puntos, prueba documental sobre el terreno y a presencia de los jurados, según previene el art. 729 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Suscitase con este motivo un incidente entre la presidencia y los Sres. Díaz Cobeña y Maurea. Después de deliberar la Sala, se acuerda verificar a las diez de la noche de hoy la prueba pedida, trasladándose al lugar del suceso, en un tren ofrecido por la empresa, el tribunal, letrados y jurados para reproducir en la posible lo escena del siniestro. Suspéndese la sesión.

TRIBUNALES

Dos penas de muerte

Ante la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto ayer el recurso entablado contra una sentencia dictada por la sección primera de la Audiencia en causa por asesinato.

Se trataba de un proceso en el cual figuraban cinco procesados, una mujer y cuatro hombres, siendo retirada la acusación contra la primera, absuelto uno de los procesados y condenados los otros tres. El tribunal sentenciador no aplicó la circunstancia agravada de premeditación, imponiendo a los culpables del delito penas de presidio mayor, y el fiscal del alto Tribunal, ha sostenido ayer que debió apreciarse la citada circunstancia de agravación, y así lo ha solicitado ayer, pidiendo se imponga a dos de los procesados la pena de muerte.

EXPEDICION DESGRACIADA

Paris 18.—Se han recibido detalles sobre la trágica muerte de los capitanes Voulet y Chanoine, que formaban parte de la expedición francesa del Sudán.

Dichos oficiales, después del asesinato del coronel Klobb, condujeron aparte a sus tiradores hasta la aldea de Mayhiri; pero la tropa se sublevó al día siguiente dando muerte a Chanoine, que intentaba parlamentar, y después a Voulet, quien había salido de Mayhiri y trataba de regresar a dicho punto.

Los tiradores se unieron luego al teniente Pallier, quien condujo la expedición hacia el Oeste.—Fabra.

Registradores de la propiedad

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Gracia y Justicia nombrando para el Registro de la propiedad de Villalba, a D. Carlos; F. Lopez de Haro y Moya; para el de Viana del Bollo, a D. Cirilo Liera Telles; para el de Quiroga, a don Narciso Aparicio Lobiti; para el de Muros, a D. Francisco Sanchez Varela; para el de Cañete, a D. Atanasio Diaz Bernardo; y para el de Grandas de Salime, a D. José Domínguez de Amodeo, que figuran en el escalafón del cuerpo de aspirantes a Registradores con los números 58, 59, 60, 61, 62 y 63 respectivamente siendo todos los mencionados Registros de cuarta clase.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Presidencia. Declarando que no há lugar a decidir una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Santander y la Audiencia de la misma.

Gracia y Justicia. Indultando a Josefa Valle y Rivas del resto de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Madrid.

Guerra. Concediendo la gran cruz del Mérito militar al teniente de división D. Juan Basset y Castillo. Reales decretos autorizando la adquisición de material de guerra por gestión directa.

Gobernación. Concediendo honores de jefe superior de administración a D. Secundino Gomez y Lopez, ex-diputado provincial. Declarando limpias las procedencias de Lorenzo Marquis que hayan salido de dicho punto después del día 17 de Septiembre último.

Noticias teatrales

Apolo. En la semana entrante tendrá lugar el estreno de la zarzuela en un acto La reina de la fiesta, de Sinisio Delgado, Emilio Sanchez Pastor y Quinto Valverde.

Lara. Van muy adelantados los ensayos del juguete cómico titulado La mula del juicio.

Romea. En la presente semana tendrá lugar el estreno de la fantasía cómica-lírica en un acto, dividida en cuatro cuadros, original de aplaudidos autores, titulada Venus Sator, para la que se están pintando cuatro decoraciones.

Barbieri. La empresa de este teatro ha contratado a la pareja de baile español señoritas Domedel, que acaban de actuar en el Casino de París, y el cinematógrafo fin de siglo Wharriophems, procedente de Londres, que con la compañía dramática a cuyo frente figura el aplaudido actor D. José Sanchez Palma, han de llevar seguramente numerosa concurrencia el bonito teatro de la calle de la Primavera.

AL MENUDEO

Champagne Codorniu.—Espumoso. —Cremat.—Extra.—Dry.—Agente, Chinchilla, S. entresueño.

Propagandista. Cartagena 18.—Presidente de Alicante ha llegado a esta población la directora de La Conciencia Libre, doña Balén Sárraga.

Suspension de un funcionario. Dice El Globo: El inspector general de Hacienda, don Enrique de Muelera, ha instruido en Jena un expediente, del cual ha resultado la suspensión del delegado de Hacienda de aquella provincia.

El expediente ha sido enviado a la fiscalía de la Audiencia de Granada, y una Junta convocada en Jena ha tomado el acuerdo de ejercitar la acción popular contra el funcionario suspenso.

El general Perez Galdós

Dice La Correspondencia que se le ha ofrecido al general Perez Galdós la capitania general de Aragón, y que no la ha aceptado por razones de salud.

Gobernadores

Ha llegado a esta corte D. José Galvan, gobernador civil de Cuenca. El Sr. Luengo, gobernador de Tarragona, ha regresado por uno ó dos días su viaje de regreso.

Círculo Industrial

La matrícula para las clases de día establecidas por el Círculo Industrial, quedará cerrada el último día del presente mes. Las clases empezarán en 1.º de Noviembre. Las asignaturas en que se han suscritos más alumnos son las de piano y solfeo, corte y confección de prendas y confección de flores.

Problema geométrico

Segun la Memoria que se ha recibido para informen a la Academia de Ciencias, suscrita por nuestro compañero en la prensa D. Jesús Lozano, hay relación entre el diámetro, el cuadrante, el cuadrado y la circunferencia.

Afirma además que dentro del círculo no puede trazarse línea alguna que no tenga relación con las otras partes de la circunferencia. Carece de fundamento la noticia de que en la Casa de la Moneda vayan a admitir nuevos operarios con motivo de la elaboración del oro.

Tormenta en Tarragona

Tarragona 18.—Ha llegado el tren correo de Valencia con retraso de seis horas, motivado por una horrosa tempestad que descargó anoche en Uldecona, llevándose el agua 50 metros de vía.

Ferrocarril en Vizcaya

La nueva emisión de mil obligaciones de los ferro-carriles de Santander y Bilbao, se ha cubierto casi dos veces.

La Exposición de Cádiz

Los artistas que han concurrido a la Exposición de Cádiz, puden retirar sus cuadros en la secretaría del Círculo de Bellas Artes.

Una hermana de Heine

La señora Carlota Embien, hermana del insigne poeta alemán Enrique Heine, murió el sábado último en Hamburgo, a la edad de noventa y nueve años.

Doña Hilaria Diez

Ha fallecido en Ciudad Real doña Hilaria Diez, madre de nuestro querido amigo el director de El Labriego y ex-gobernador de Tarragona, Sr. Saucó Diez.

Explosión en una mina

Segun telegramas de Londres, en Pettville ha ocurrido una gran explosión en una mina carbonífera.

Una manga de agua

Roma 18.—Una tromba de agua y granizo ha inundado el Póso y la plaza de San Pedro.

Escuela de taumomaquia

Al Gobierno civil se han dirigido unos empresarios en demanda de autorización para establecer en el circo de Colon una especie de escuela de taumomaquia, en la que lidiarán termitillos los hijos de algunos conocidos toreros.

Un proceso

El general Sanchez Gomez, juez especial en la causa que se instruye a los Sres. García Aldave y Peaz Jaramillo por la cuestión personal que hubo entre ambos, ha comenzado las actuaciones, prestando declaración el segundo de dichos señores.

Para los enfermos

En la Policlínica de la plaza de Santo Domingo, núm. 11, reanuda mañana la Consulta pública y gratuita de enfermedades de la orina y las de la piel, el doctor M. Gonzalez Turrigo y García.

Inundación en Sax

Sax 18.—Desde ayer a las cuatro de la tarde hubo torrencialmente, amenazando continuar la crecida del Vinalopó. Las aguas han destruido uno de los puentes.

Terrible osida

En Dava, un joven llamado Francisco Echaniz, subió a un castaño para hacer la recolección del fruto, y tuvo la desgracia de caerse, rodando por un precipicio de 12 metros de altura.

Comido por un cerdo

En la calle de las Fuentes de Andalucía de Kojja ocurrió ayer un lamentable suceso. Un cerdo que se hallaba encerrado en una cochiguera logró escaparse, y en su huida penetró en la habitación del vecino Manuel Pato, en ocasión en que éste y su mujer Concepcion Espinosa se hallaban ausentes.

En una cuna habian dejado a un niño de dos meses, con el que el emprendió el cerdo a mordiscos, destrozándole en pocos momentos el carrillo izquierdo y la barba. Cuando llegaron algunos vecinos, el niño se hallaba horriblemente mutilado. No sin gran trabajo se consiguió que el cerdo dejara su presa, y la criatura fué conducida al hospital.

El general Mercier herido

Paris 18.—El general Mercier ha sido herido en la testilla derecha. Los médicos esperan un pronto restablecimiento.—Fabra.

Atropellos y palcos

El carruaje del ex-concejal y editor señor Gonzalez Rojas atropelló ayer tarde en los Cuatro Caminos a un niño de cuatro años. El Sr. Rojas, que ocupaba el vehículo, se apresuró a conducir a la criatura a la Casa de Socorro, donde los facultativos estimaron de leves las contusiones del niño. Mientras tanto el padre de éste, enterado de la desgracia, la emprendió a palcos con el cocherero del Sr. Rojas, que sufrió una fuerte contusión en la cara.

Intereses valencianos

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Valencia han venido a Madrid a gestionar varios asuntos interesantes para aquel Municipio, entre otros el del alumbrado público.

El capitán Sr. Azcárraga

Ha llegado a Madrid, acompañado de su distinguida familia, el capitán de Artillería D. Carlos Azcárraga, hijo del señor ministro de la Guerra.

La torre de Gubernación

Las reformas en el edificio del ministerio de la Gubernación se completarán estando más la torre del reloj iluminada éste con un foco de luz eléctrica.

Enfermedad infecciosa

Escríben a un colega que en Quero (Toledo) existe hace tiempo una enfermedad infecciosa, desconocida por los médicos de la localidad, que, si bien no ha causado hasta ahora más que siete defunciones, témesse que tome mayor incremento, por el estado anémico que se apodera de los atacados, en número muy respetable, pues ascienden a 200.

Banquete

La sección de Literatura del Círculo de Bellas Artes obsequiará con un almuerzo el domingo próximo, a la una de su tarde, en el local del mismo, a D. Pedro Sabau, autor de la obra El baile de Bellas Artes, estrenada con gran éxito en el teatro de Lara.

COGNAC: Henri GARNIER & Co

EDICION DE LA NOCHE

CONSEJO EN PALACIO

Aunque se suponía que el que hoy por la mañana se celebraba bajo la presidencia de la Reina había de ser de gran duración por tratarse del primero que tenía lugar después del regreso de la corte, los ministros apenas han permanecido una hora en la régta cámara.

El Sr. Silvela ha hecho un resumen de los sucesos más importantes ocurridos durante el verano; justificó la crisis ministerial por divergencia entre el general Polavieja y el ministro de Hacienda al apreciar las economías que en aquel departamento habían de llevarse a cabo.

Después habló de los esfuerzos hechos por todos los ministros para mejorar nuestra Hacienda, reduciendo los gastos, de cuya obra podrá juzgar el país en la primera sesión que las Cortes celebren, pues hasta entonces el Gobierno se reserva dar a conocer las cifras exactas.

También dió cuenta de los proyectos de ley que el Gobierno piensa presentar a las Cortes, entre los cuales figuran: la ley de incompatibilidades; la descentralización de servicios, con objeto de conceder más amplias atribuciones a las provincias y Ayuntamientos; la ley de reformas sociales; otra de reformas jurídicas, y fijando con claridad el procedimiento que ha de seguirse para los delitos de imprenta, con el fin de evitar competencias tan discutidas como las últimas entre los tribunales militares y ordinarios.

De política exterior, bravamente expuso el Sr. Silvela las últimas noticias del Transvaal, examinándolas bajo la influencia que dicha guerra pueda tener en nuestro país, traducida ya en un alza en los cambios.

El ministro de la Guerra puso a la firma una combinación de altos mandos militares. En virtud de ella, han sido nombrados: Capitán general de Aragón, el teniente general Sr. Linares. —Presidente de la Junta consultiva de Guerra, el teniente general señor Gamir.

—Director general de Carabineros, el teniente general Sr. Coello. —Para cubrir la vacante de vocal que ésta deja en la Junta consultiva, se nombra al general Arderius. —Ascendiendo a teniente general al de división Sr. March. —Idem a división al de brigada señor Amerelles. —Idem a brigada al coronel del regimiento de Tatuán, D. Demetrio Cuenca.

También se nombra quién ha de sustituirle, y se han firmado otros decretos de menor interés. Al general Rios se le concede la gran Cruz de María Cristina. El ministro de la Gubernación puso a la firma un decreto convocando elección parcial de un diputado en Vandrell para el día 12 de Noviembre. Después dió lectura a la Reina de los interesantes telegramas que de Tenerife ha recibido y que por separado publicamos sobre lo ocurrido con el brick barca Julian Schlosser.

El ministro de Gracia y Justicia continúa enfermo, y aunque mejorado, no ha podido asistir al Consejo ni

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis bronquial, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, cecias, raquitismo, escoliosis, etc. FARMACIA DE LA ROSARIO, n.º 41, Madrid; G. García, Castellanos, 1, y principales farmacias.

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES

Postal: Plaza de la Independencia, 2

Telegráficas: Explosivos. MADRID

Telefónicas: Número 398.

ALFOMBRAS

GRANDES SURTIDOS. Moquetas inglesas para lana, desde 3 pesetas. Primera casa en linoleum para piso.

José Alfonso. Caballero de Gracia, 26

Escopetas marca JABALI

del fabricante de armas E. Schilling, Barcelona. Unico Depositario, L. VIVES Y COMPA, calle Ferrnando, 23, Barcelona y SUCUR. SAL EN MADRID, ALCALA, 18.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora exclusiva de la Real Casa

CHOCOLATES Y CAFES

THES EXTRASUPERIORES

Bombones de crema y Praline

Mayor, 18.—Montera, 8, Madrid.—

ALFOMBRAS Y TAPICES

LOS MAS GRANDES SURTIDOS

Estilos completamente puros.—Tapices grandes dimensiones. Visiten estos almacenes y comparen clases y precios.

Coyetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de varios periódicos reunidos en condiciones de precios excepcionales. Envía tarjetas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

6 y 8, ALCALÁ, 6 y 8

Teléfono 517

Se vende papel por mayor en la administración de este periódico. Libertad, 29, pral.

Pólizas por acumulación

El sistema de acumulación de dividendos, ó de dividendos diferidos, iniciado por La Equitativa, y en una ú otra forma seguido después por otras varias Compañías, ha resuelto un problema trascendental en el seguro de vida: conciliar el interés del asegurado y de los herederos ó beneficiarios, asimilando el seguro de vida entera a las pólizas dotales ó seguro mixto, y permitiendo la liquidación en vida del asegurado al término de un plazo dado.

Pólizas a tarifa de vida entera con acumulación de beneficios por 15 años liquidadas y pagadas en 1898

Al término de los 15 años los tenedores de las pólizas han podido liquidarlas optando por una de las formas y resultados siguientes:

- 1.º Rescisión total de la póliza percibiendo en efectivo la suma de la Reserva y beneficios acumulados.
- 2.º Sustitución de la póliza original por otra liberada, sin pago de nuevas primas, mediante nuevo reconocimiento.
- 3.º Cobro de los beneficios acumulados en efectivo y continuación del seguro original a igual tarifa, pero reducida por los futuros dividendos anuales.

Por las sumas siguientes según las formas de liquidación:

NÚMERO de las pólizas	EDAD al asegurarse	SUMA solicitada á muerte	RESIDENCIA del asegurado	TOTAL de primas pagadas	LIQUIDACIONES		
					1.º	2.º	3.º
255.389	30 años	\$ 5.000	Vigo.	1.697'50	1.514'0	3.687'00	682'25
256.111	39 »	5.000	Barcelona.	2.264'29	1.990'83	3.875'00	781'00
256.782	42 »	10.000	Idem.	5.058'00	4.492'30	8.140'00	1.780'70
258.464	51 »	10.000	Jerez.	7.410'00	6.542'70	9.780'00	2.896'60
259.563	48 »	5.000	Sevilla.	2.968'50	2.643'75	4.3.5'00	1.093'65
262.187	36 »	5.000	Idem.	2.043'75	1.768'95	3.695'00	696'20
263.884	37 »	10.000	Idem.	4.225'50	3.678'60	7.800'00	1.441'80
263.781	39 »	10.000	Madrid.	4.528'50	3.946'70	7.680'00	1.527'00
264.021	37 »	4.000	Córdoba.	1.690'20	1.470'60	3.000'00	576'72
264.651	30 »	10.000	Barcelona.	3.405'00	2.795'40	6.760'00	1.131'70

Las precedentes liquidaciones de pólizas, efectivamente pagadas en 1898, son de seguros de vida, a la tarifa más económica de vida entera. Las pólizas de vida a pagos temporales, ofrecen en liquidación resultados todavía más satisfactorios; y las pólizas dotales de La Equitativa a 15 años de acumulación rinden en liquidación, además del capital asegurado y sus beneficios.

Sucursal Española de LA EQUITATIVA EN EL PALACIO DE SU PROPIEDAD MADRID

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

En virtud del contrato hecho con un reputado fotógrafo, podemos ofrecer a nuestros lectores magníficas ampliaciones de Retratos al Foto-Crayón en bulto tamaño natural, que miden 62 por 48 centímetros, y cuyo coste no bajaría de 75 pesetas, al precio excepcional de

18 PESETAS

CUPON PRIMA

VALE por una ampliación fotográfica, cuyo coste asciende a 18 pesetas

EL CORREO

El mismo para los lectores de provincias que para los de Madrid.

Las personas que quieran aprovechar las extraordinarias ventajas que ofrecemos, deben remitir, en carta certificada, su fotografía con el adjunto cupón y la cantidad antes dicha al Administrador de

EL CORREO

CALLE DE LA LIBERTAD, 29

recibiendo ampliación y original por correo certificado, con empaque sólido dentro de los quince días siguientes al pedido.

En las ampliaciones de grupos se aumentará, al remitir los fondos, 3 ptas. por cada persona de más

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KANARGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

TOS-BRONQUITIS-CATARROS-LARINGITIS-INFLUENZA SE CURAN INFALIBLEMENTE CON LAS

CAPSULAS COGNET

El remedio mas poderoso para las enfermedades del pecho

París, 43, rue de Saintonge

CABLES SUBTERRANEOS Y SUBMARINOS

REPRESENTANTE

D. Amós Fernández Cuervo, representante de varios sindicatos ingleses y americanos.—Se compran fincas rústicas y urbanas en Cuba y Puerto-Rico.—Calle del Dos de Mayo, núm. 2, trip. pral. De 2 a 4.

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANONIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

REPRESANTANTE

D. Amós Fernández Cuervo, representante de varios sindicatos ingleses y americanos.—Se compran fincas rústicas y urbanas en Cuba y Puerto-Rico.—Calle del Dos de Mayo, núm. 2, trip. pral. De 2 a 4.

LIBRERIA AGRICOLA

Serrano, 14, Madrid

Obras últimamente publicadas:

«La plaga de la langosta, sus estragos, medios de combatirla, legislación y noticias de los últimos inventos en el extranjero».—Precio, una peseta.

«La remolacha azucarera, su cultivo y explotación».—Precio, 3/50 pesetas.

«El cultivo del tabaco».—Precio, 2 pesetas.

«El cultivo del azafra».—Precio, una peseta.

«Solución al problema agrícola en los terrenos de secano (obra premiada)».—Precio, 4 pesetas.

Envíos a provincias.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recién pescados, es natural y absolutamente puro; no pueden digerir los estómagos más delicados ni la acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, congestivos, tos crónica, delgadez de las niñas, etc.

Desconfiar de los aceites de color moreno, a precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrazar su mal olor y su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse en medida.

Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. Lescuyer, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

Advertencia.—Escriba en el rótulo el sello del gobierno francés.

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marbella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales en todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de Ciencias y Letras, a domicilio ó en su casa. Honorarios módicos.—Argensola, número 2, piso 4.º

Tarifas gratis

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas y económicas propagandas

OFICINAS

Barrionuevo 7 y 8

MADRID

Teléfono 231

Regaliz Pectoral L. B. A BASE DE ALQUITRAN

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja, 3 rs. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la pasta. Fábrica en Bayona, L. Le Beuf.

JARABE de la PASTA de Pierre Lamouroux

Para evitar las falsificaciones, debe exigirse el público la firma y el sello del inventor Pierre Lamouroux, farmacéutico, 45, rue Vauvilliers, París.

VINO DE BUGEAUD

Vino Nutritivo con Quina y Hierro. El mejor y más agradable de los vinos. Anemia, Fiebras, Convalecencias. París, 5, rue Bourg-la-Reine.

45

Años de éxito siempre creciente. No más cansal AGUA SALLES

Este agua sin rival previene y cura con rapidez y eficacia a los resacaos blancos y la barba su color primitivo.

Producto inofensivo. Resultado garantido.—Salles, Félix, 72, rue Turbigo, París.

El único legítimo

EVINO DE FRESNE CON PEPTONA

En el más precioso de los tonicos y el mejor reconstituyente.

París, 4, Quai du Marché-Neuf.

JARABE de Gibert

Grajeas de Gibert

Afecciones sífilíticas y vicios de sangre. Productos variados oficialmente reconocidos por el estómago y los intestinos. Es la firma del Dr. Gibert y de Boutigny, farmacéuticos. Desconfíese de las imitaciones.—Augendre, Matons-Laffitte, París.

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de las 490.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal

Vigésima edición, 1939

(BAILLY-BAILLIERE)

Ilustrado con 22 mapas de provincias de España

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1884 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Congreso Internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.

Reservado de utilidad pública por RR. 50.

Otra útil e indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo. Tenerlo para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufo de toda persona, por insignificante que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encuadrados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

- 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio e industrias y calles.—3.º

España

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferro-carriles, telegrafos, ferías, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Aranceles de Aduanas de la Península y de las Filipinas, con sus administraciones, comercio e industria.—5.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, República de El Salvador, República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sección extranjera.—9.º Sección de naciones, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.

Precio: 25 pesetas

ENFERMEDADES NERVIOSAS CURACION CIERTA

JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París, para la curación de epilepsia, histerismo, baile de San Vito, enfermedades del cerebro y de la médula espinal, diabetes azucarada, convulsiones, vértigos, crisis nerviosas, jaquecas, desvanecimientos, migrañas, neuritis, insomnios, epistaxis, etc.

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia).

Rehúsate las falsificaciones. Escribe el nombre Mure.

POLVOS DENTÍFRICOS Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

Solo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París.—1, rue de la Paix, París.

Fosfato de Hierro soluble

LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilación perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría a crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr LERAS, resultado que ha venido a confirmar un éxito siempre creciente y la aprobación unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión a un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipación ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríne ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

- La Anemia,
- La precocidad,
- La Calambres de estómago,
- El Hinfatismo,
- La Palidez,
- La Leucorrea,
- El desfallecimiento,
- La debilidad,
- Las afecciones nerviosas,
- El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAUULT Y CA.

Casa GRIMAUULT Y CA, París

8, Rue Vivienne, 8

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes

El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—y combinación para los puertos del Mediterráneo

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto-Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo

El vapor **MONSERRAT** saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Surabaja, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Yokohama, Kobe, Manila, Cebu y Hong-Kong.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en (francés), Bombay, Calcuta, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro semanas, 6 sean los días 10, 20, 30, 10 de Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1908, y de Manila cada cuatro sábados ó sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1908.

LINEA DE FERNANDO-PÓO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y conescalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, La rache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PELLAJO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes miércoles viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas para familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manilla á precios especiales para emigrantes que buscan trabajo, de clase artesana ó jornalera, con la empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales, notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en la Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 15

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas capsulas, inalterables, del mayor de un gramo, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las otras medicaciones. Son soberanas para combatir los resacaos, la gripe, las neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las píldoras, dolores de riñones son tributarios de este heróico medicamento.

Una CAPSULA es más activa que una gran copa de quina.

Exigir en cada capsula el nombre Pelletier, inventor de la quina.—París, 8, rue Vivienne.